



# Evangelikus hírmondó

2025. – Húsvét

A Tési Evangelikus Egyházközség lapja

XXIII. évf. 1. szám

## „Hited megtartott téged!”

A hit -vagyis az Isten iránti teljes bizalom- megtartó erő. Furcsa így kimondani, de még Jézust is ez tartja meg a nagyheti események szenvedései között. Az elfogatása előtti imádsága tanúsítja, hogy feltétlen bizalommal követi Isten akaratát, akkor is, amikor Ő maga szívesen félretenné a keserű poharat. Ez a páratlan Isten-kapcsolat tartja meg Őt a kereszten is, pedig leszállhatna, hogy elhallgattassa a gúnyolódókat. Véghezviszi a megváltásunkat akkor is, ha azt érzi, hogy még a szeretett mennyei Atya is magára hagyta Őt.

„Hited megtartott téged!” – boldogító mondat ez, mellyel több bibliai szereplőt is megajándékoz Jézus. Milyen jó lenne életünk nehéz szakaszai után, és főleg majd Isten Országá kapujában nekünk is ezt hallani Jézustól! Vajon mi kell ahhoz, hogy elhangozzon fölöttünk ez az örök életre ajtót nyitó mondat? Lássuk, hogyan zajlik ez az evangéliumokban! Mi történik, mielőtt Jézus kimondja: Hited megtartott?

- *A tíz gyógyult leprás közül egy tér vissza hálát adni. Tudja, hogy Jézusnak köszönheti a csodát, életének fordulópontját.* Számunkra is egészen más az élet a Jézussal való találkozás előtt és után! Megéltük ezt a fordulópontot, és hálásak vagyunk érte minden nap?
- *A 12 éve beteg asszony teljes alázattal és bizalommal érinti meg Jézus ruháját – sokkal inkább a hitével, mint a kezével.* Mi is hisszük, hogy minél közelebb vagyunk Jézushoz, annál jobban gyógyul a szívünk és életünk?
- *A vak Bartimeus felismeri (látja!) Jézusban a Messiást, amikor Dávid Fiának szólítva kitartóan kiált hozzá.* Erősebb-e hitünk bizalma minden olyan hangnál, ami el akarja hallgattatni bennünk az imádságot?
- *A bűnös nő szótlan hódolattal keni meg Jézus lábát. Hálás, mert sok bűnére kapott bocsánatot.* Ismerjük a mély bűnbánatot, és az abból való, hálára indító szabadulást Jézus bocsánata által?

Ha számunkra is megélt valóság, amit az említett bibliai szereplők életében látunk, akkor jó esélyünk van arra, hogy mi is meghalljuk: „Hited megtartott téged!” Az a hit, ami a megváltó Krisztushoz köt minket. Az értünk meghalt és feltámadt Jézushoz! Őt ünnepeljük és áldjuk húsvétkor, és életünk minden napján, itt, és örökké!

Dr Zsednai Józsefné

## Az imádság, amit Jézus tanított

„Mindennapi kenyerünket add meg nekünk ma!” (Mt 6:11)



Jézus azt tanította, hogy így imádkozzunk: Mindennapi kenyerünket add meg nekünk ma! Figyeld meg: a mindennapi kenyeret kérjük. A ma csatáját nem lehet a tegnapi kenyér erejével megharcolni, minden nap friss ellátmányra van szükség. A pusztában Isten népe mindig csak egy napra való mannat gyűjthetett, ha valaki többet gyűjtött, az megromlott, és megkukacosodott. Csodálatos dolog arról beszélni, mit tett Isten a múltban vagy mit fog tenni a jövőben, de neked csupán a ma áll rendelkezésedre. Csak akkor tudsz megállni az élet kihívásaiban, ha elfogyasztod azt, amit Isten mára adott neked.

Az az imádság a hit kifejezése. Már az, hogy kérsz, azt jelenti, hogy hiszed, Istennél megvan az, amire szükséged van, és eléggé törődik veled ahhoz, hogy gondoskodjon rólad. Ez az imádság azt mondja: „Senki máshoz nem kell fordulnom, csak Hozzád, Uram.” Tedd le hát a telefont, kapcsold ki a TV-t, csukd be az ajtót, térdelj le, menj Isten elé

hittel, és imádkozz: add meg, amire ma szükségem van!” Isten az, aki tudja, mire van szükséged, nem te! Ha minden nap abból táplálkozol, amit Ő ad, képes leszel kezelni minden helyzetet, amit az élet hoz.

Még egy gondolat: amikor az emberek minden különösebb ok nélkül kezdenek az idegeidre menni, vagy amikor mindenféle hangulatváltozásaid vannak, amikor a hit helyett az érzelmeidre alapozva élsz, valószínűleg nem táplálkozol rendesen. Ha ez így van, itt az ideje, visszatérni a forráshoz, és kérni: „Uram, a mindennapi kenyeremért jöttem.”

Bob és Debby Gass

## Feltámadás vagy újraéledés

Az a gondolat, hogy Jézus sohasem halt meg a kereszten, a 7. században keletkezett Koránban is megjelenik. Ezért azt gondolják, hogy a sírja húsvét reggelén azért volt üres, mert sok szenvedés ellenére nem halt meg.

Az igazság:

✠ Jézus az elfogatása előtti éjszakán vért verejtékezett (*haematidrosis*), emiatt a bőre már rendkívül érzékenyvé vált. Így érték Őt másnap a római katonák ostorcsapásai. A katona fonott bőrkorbácsot használt, aminek szálaiba fémgolyókat fontak. Ütlegelés közben a sebek beszakadtak az alattuk húzódnó vázizomzatba, és vérző húscsapatok remegő csíkjait hasították ki belőle.

✠ A szegek a csuklón és a lábfejen áthatolva szétroncsolták az útjukba kerülő idegeket, ezzel hatalmas fájdalmat okoztak. A haláltusa során – a természetellenesen függő test miatt – a belélegzett levegő a mellkasban reked, mivel az áldozat nem tud kilélegezni. Leszögezett lábával feltolja magát, így ki tudja fújni a levegőt, ettől azonban a szeg átszakítja a lábat, és végül a lábtőcsontokban akad meg. A lassú légzéstől a vér savassá válik, ez egyenetlen szívverést idéz elő. Végül szívbénulás következtében halt meg.

✠ Ezután a római katona lándzsával átdöfte Jézus mellkasát, amiből víz és vér ömlött ki. Ennek az volt az oka, hogy a korábbi szívelégtelenség következtében a szív körüli hártyákban folyadék gyűlt fel.

✠ Hogyha a fentiek ellenére mégis azt feltételezzük, hogy Jézus életben maradt a kereszten, akkor azt is el kellene hinnünk, hogy ebben az állapotban tette meg az emmausi tanítványokkal a több kilométeres utat, és ebben a siralmas állapotban biztatta arra tanítványait, hogy menjenek ki a nagyvilágba, és hirdessék, hogy Ő az élet Ura. Ők erre, teljességgel kizárható, hogy világméretű mozgalmat indítottak volna.

Mi indíthat valakit, hogy ártatlanul vállaljon egy ilyen súlyos büntetést?

Egy átlagember nem tudta volna ezt megtenni. De Jézus tudta, mi vár rá, és végig akarta csinálni, mert ez volt az egyetlen módja annak, hogy megváltson bennünket, és a helyünkbe álljon, hogy elszenvedje azt a büntetést, amit mi érdemelnénk bűneink miatt. Ez volt a küldetés, amiért eljött a földre. Hogy mi indította erre? A válasz egyetlen szóval adható meg: *a szeretet*.

## Minden csak képmutatás

Jézus hiteles, színlelés nélküli életet élt, ellentétben kora farizeusaival és írástudóival – és mai társadalmunkkal is. Az egyháztörténelem néhány kivételtől eltekintve alig változott a farizeusok idejéhez képest.

Ami olyan szép, és megkapó a gyerekekben, az nem mindig kellemes a felnőttek számára, bennük ugyanis még nincs képmutatás, nyíltan kimondják, amit gondolnak.

Nemrég barátokkal és rokonokkal töltöttünk egy kellemes délutánt. Egy fiatal hölgy széles szárú, csíkos nadrágot viselt. Egy négyéves azonnal odament hozzá, és megkérdezte: Miért vagy már pizsamában?

Néha hajlunk arra, hogy az élet bizonyos területein képmutatók legyünk.

Nemrég hallottam egy férfi történetét, aki kisebb autóbalesetet szenvedett. Azt állította, hogy megsérült a karja, és a válla. Ez súlyos helyzetbe hozta a balesetet okozó nőt. Meg kellett jelennie a bíróságon, ahol az ügyvédek kihallgatták. A férfi maximális kártérítést követelt, és beperelte a nőt. Az sem érdekelt, ha a nő emiatt elveszíti a házat. Amikor a férfit a tanúk padjához szólították, a vádlott nő ügyvédje megkérdezte tőle:

- Szeretném tudni, meddig tudja most felemelni a karját. A férfi fájdalmas grimasszal válaszolt, és egy kissé megemelte a kezét:

- Körülbelül eddig. – az ügyvéd tovább kérdezett:
  - És milyen magasra tudta emelni a baleset előtt?
- A férfi gondolkodás nélkül magasba lendítette a karját:
- Egészen eddig!
- Mondanom sem kell, elveszítette a pert.



Egy példa a régebbi időkben:

Egy keresztény árus a piacon így szólt a szintén árustanddal rendelkező testvérnőhöz több keresztény jelenlétében:

- Mária! Én nem hiszem, hogy valóban megtértél, és szeretném az ittlévő barátainkat arra kérni, hogy imádkozzanak érted. A nő megdöbbenve kérdezte, mi történt.

- Megvan rá az okom. – válaszolta a férfi. – Ha valóban megtértél volna, nem csalnál, amikor tőled veszem a vaját. Néhány hete azt veszem észre, hogy minden kiló vajból 20 g hiányzik.

Mária egy pillanatig gondolkodott, majd így válaszolt:

- Ó, igen, most már emlékszem! Néhány hete elveszítettem a kilós súlyomat, és egy kilós zacskó cukrot használtam, amit tőled vásároltam és azzal pótoltam.

Köröskörül mély csend – és egy megszégyenített kereskedő ...

„Vessétek le a régi élet szerint való öembert, aki csalárd és gonosz kívánságok miatt megromlott; újuljatok meg lelketekben és elmétekben!” (Ef 4:22-23)


Norbert Lieth





## Mi újság van (egy)házunk táján?


Áldott húsvétot  
kívánunk minden  
kedves  
olvasónknak!


- ✓ A tavasz beköszöntével megtörtént a tavalyi szezon száraz **koszorúinak égetése a temetőben**. Továbbra is kérjük mindenkitől az odafigyelést: a növényi hulladékot a komposztálóba, a vegyes szemetet a műanyag szemetesbe legyenek szívesek elhelyezni.
- ✓ A templomkertben már megvolt az első **fűnyírás**, hamarosan a temető is sorra kerül. Ebben az évben is köszönettel vesszük mindazok segítségét, akik szívesen részt vesznek a temető kaszálásában akár a gyülekezeti kistraktossal, akár damilos fűkaszával.
- ✓ A Magvetés Alapítvány tulajdonában lévő **fénymásoló** sajnos javíthatatlanná vált, ezért egy új fénymásolót vásárolt az alapítvány. Fontos eszköz ez az év során: az Evangélikus Hírmondó nyomtatásához, gyermek- és ifjúsági anyagok nyomtatásához, illetve a tábori foglalkoztatók és énekfüzetek sokszorosításához használjuk elsősorban.
- ✓ A **nyári táborok** időpontjai:
  - **Gyermektábor** (általános iskolás korosztály részére): 2025. július 6., vasárnap délutántól július 11., péntek délutánig a parókián és a templomkertben. A táborban maximum 80 fő jelentkezését fogadjuk el. A jelentkezés májusban kezdődik.
  - **Ifjúsági tábor** (a konfirmáció utáni, középiskolás korosztálynak): július 28., hétfőtől augusztus 1., péntekig a Gárdonyi Yellow Bridge vendégházban. A jelentkezés ebbe a táborba is májusban indul.
- ✓ A Magvetés Alapítvány újra tudja fogadni a felajánlott **1 %-ot**:  
**Név: Magvetés Alapítvány Cím: 8109-TÉS, Petőfi u. 22. adószám: 18285408-1-19**  
A Magyarországi Evangélikus Egyház technikai száma: **0035**. Erre a számra ajánlhatjuk fel az egyházaknak felajánlható 1%-ot. Köszönjük!
- ✓ **ÜNNEPI ALKALMAINK:**
  - Nagycsütörtök délután 14 órakor istentisztelet a gyülekezeti házban. Ugyanezen a napon az Evangélikus Hittudományi Egyetem hallgatói Jézus szenvedéstörténetét színdarabban mutatják be a sári evangélikus templomban. Erre az alkalomra többen is készülünk menni Tésről, aki csatlakozna, jelezze!
  - Nagypénteken szintén délután 14 órakor tartunk útvacsorai istentiszteletet a gyülekezeti házban.
  - Húsvét vasárnap délután 14 órakor tartunk úrvacsorai istentiszteletet a templomban. Az istentisztelet keretében a keresztség szentségében részesül Sasvári Mia Tamara.
  - Húsvét másnapján szintén délután 14 órakor lesz istentisztelet a templomban.
  - Április 22-én, kedden a bibliaórát nem tartjuk meg, a következő alkalom április 29-én, kedden 17 órakor lesz a gyülekezet házban.


 Lehet, hogy az asszonyok húsvét reggelén azért nem találták Jézus testét, mert eltévesztették a sírt.


 Jézus sírhelye ismert volt a zsidó hatóságok előtt. Még ha az asszonyok tévedtek is, a zsidó vezetők nem késlekedtek volna megmutatni a sírbolt pontos helyét, hogy helyreigazítsák a tanítványokat, akik Jézus feltámadását kezdték hirdetni.

 Jézus feltámadásának nem volt egyetlen szemtanúja sem, csak a feltámadása után találkoztak vele.


 Nem látunk ma már dinoszauruszokat sem, de tanulmányozzuk a fossziliákat. Lehet, hogy nem ismerjük egy bizonyos betegség eredetét, de látjuk a tüneteit. Előfordul, hogy egy bűnténynek nincs szemtanúja, de a rendőrség a tények alapján összeilleszti a bizonyítékokat.


 Jakab, Jézus egyik testvére, nem hitte, hogy Jézus az, akinek mondja magát.


 A történetíró, Josephus Flavius később feljegyezte, hogy Jakabot, Jézus testvérét, aki a jeruzsálemi gyülekezet elöljárója volt, a testvérebe vetett hite miatt halálra követték. Miért változott meg Jakab élete? Találkozott a feltámadt Jézussal.

 „Egyértelműen kijelenthetem, hogy Jézus Krisztus feltámadásának bizonyítékai annyira elsöprőek, hogy ezek súlya alatt csak egyetérteni lehet, a kétely árnyékának sem marad helye.” (Sir Lionel Luckhoo)


Idézetek Lee Strobel:  
A Jézus-dosszié című könyvéből


 A tanítványok lopták el Jézus testét.


 A tanítványokat nyilvánvalóan semmi sem motiválta erre, és hogy majd később üldöztetést vállaljanak egy hazugságért.

 A tanítványok nem adták volna életüket a hitükért, hogyha Jézus feltámadása nem lenne igaz!

 Ugyanezt megtették a muzulmánok, mormonok is.

 Gondoljuk végig a különbségeket! A mohamedánok abban hisznek, hogy Allah kinyilatkoztatta magát Mohamednek, ez a kinyilatkoztatás azonban nem történt nyilvánosan, mások által is megfigyelhető módon. Tehát fennáll a tévedés lehetősége. Ezzel szemben az apostolok olyasvalamiért vállalták a halált, amit a saját szemükkel láttak.

 A zsidók mindennekfelett ragaszkodtak Istentől kapott hagyományaikhoz. Ilyen körülmények között lép fel egy Jézus nevű rabbi, aki az ország alacsony presztízsű térségéből származik. Három éven keresztül tanít, követői a társadalom alacsonyabb rétegéhez tartoznak, szembekerül a hatóságokkal, és a kereszten végzi sok más honfitársához hasonlóan.

 De öt héttel a keresztfeszítése után már több mint tízezer zsidó követi őt, mint egy új vallás alapítóját. Hajlandók feladni szokásrendszerüknek alapjait, melyet az anyatejjel szívtak magukba: az engesztelő áldozat bemutatását, Mózes törvényeinek kizárólagosságát, a szombati istentiszteletet vasárnapra cserélték, Jézust Istenként imádták, Jézusban nem hadvezért, hanem a Megváltót látták meg. Mivel lehet magyarázni ezt az óriási társadalmi változást? Nincs más magyarázat: látták a feltámadt Jézust!